

网络调查显示：

# 今年央视春晚满意度不足两成

□据《广州日报》



央视虎年春晚13日晚亮相，与往届一样，春晚始终在骂声中成长。今年春晚节目相对来说亮点不多。像“千手观音”或者去年小沈阳的表演一样亮眼的节目很少。不过，舞美十分出色，算是为春晚带来了出人意料的一大看点。对于无处不在的广告植入，有观众开玩笑说：以前是严禁广告中插播电视剧，如今是严禁广告中插播春晚。业内人士估计，一场春晚央视坐收6.5亿元广告“大红包”。

在某门户网站对今年春晚的满意度调查中，截至15日零时记者截稿前，认为“好”的只占15.2%，不到两成，46.5%的人认为不好。



## 赞 3D舞台超炫，奥运班底设计

2010年春晚的最大亮点是舞台设计与舞蹈节目，这让人有点始料不及。虽说近年来春晚一直在舞台精致化的道路上前进，但今年的舞台设计也太让人惊艳了。

今年春晚剧组特别请北京奥运会开幕式舞台背景设计班底进行LED多媒体设计，不仅舞台背

景和两侧的LED能播放动画，连地板和大屏幕都能播放动画，舞台效果的展示是全方位的。而且由于角度原因，能产生立体效果，观众不用佩戴眼镜，也能体验3D舞台效果。这种似曾相识的感觉，仿佛奥运会开幕式的“卷轴”被搬进了春晚。如舞蹈《荷塘月色》令人惊艳，舞蹈演员们穿着带荧光

的衣服载歌载舞，背后的大屏幕上变幻着让人心醉的荷塘美景，金色的莲花在深蓝色的海水中绽放，效果相当出色。

**网友反应：**记者发现，网民对于春晚的舞美基本持赞扬态度。不过鉴于当晚的节目实在乏善可陈，所以有人建议：“还不如把春晚直接改成歌舞晚会呢！”



刘谦表演近景魔术。

## 弹 软广告无处不在

春晚还没亮相，广告收入高达6.5亿元的消息已经让人震惊。不过观众无论如何都没有想到虎年春晚变得广告无处不在。在语言类节目中大量植入的广告，令网友十分反感。

大量为众人熟知的广告语都被植入在节目中，赵本山的压轴小品《捐助》中，小沈阳扮演的记者一口一个“某网站视频栏目主持人”，广告叫得震天响。网友评价说：“听两次可以理解，超过5次就

是欠扁。”此外，小品中受到捐助的妇女一出场就拎着“国窖”的纸袋，节目中还要再三强调是“国窖1573”。而刘谦表演魔术时，拿起面前的橙汁喝了一口，除了果汁的瓶子上有大大的品牌特写之外，刘谦还要强调说：“这是某某果汁。”此外，小品里卖包子的夫妇围裙上印着硕大的某花生油品牌的名字。而蔡明和郭达的小品也被认为是广告最密集的一个节目。

**网友反应：**网友对此十分反

感。“央视就这么缺钱吗？还是觉得咱们老百姓今儿个真好骗呢？”这样的质疑充斥于网络之中。

**导演辩驳：**对于网友质疑春晚植入式广告是不是太多了，导演金越14日接受媒体采访时回应说：“春晚尽量不做广告，大家也是借力使力。只要广告植入得比较自然，符合情节，我觉得没有问题。包括‘搜狗’，我觉得本山是在做一个包袱，不是纯粹的广告。我们没有必要回避这个话题。”

## 砸 捷贝网络桥段缺乏新意

可能是出于吸纳网民的缘故，今年春晚语言类节目竞相引用网络流行语制造笑料，用得有些过了。冯巩的相声剧《不能让他走》，短短五六分钟的节目，出现了大量的网络流行语，比如“我妈叫我回家吃饭”、“能不急吗？我还得回家偷菜呢”、“不要崇拜哥，哥只是个传说”、“你爸唱的不是歌，

而是寂寞”、“我是雷锋的传人，叫‘雷人’”多少有些牵强附会。而热门影视剧也在语言类节目中频频被“捷贝”。根据去年影视剧的热门程度，最受欢迎的便是《潜伏》。郭达、蔡明表演的小品《家有毕业生》中，出现了“你潜伏得够深”、“我不是天津站的”等台词；姜昆的《和谁说相声》，干脆找

了个演员自称是“余则成和翠平的儿子”。荧屏前的观众恐怕只剩下苦笑的份儿了。

**网友反应：**对于网民而言，这些桥段实在缺乏新意。往年总有一个小品或者相声能够创造出一个引领潮流的词语。但是今年这些语言类节目反倒成了网络流行语的“回锅肉”。

## 观众点评谁最精彩

王菲冷 小虎热 本山闷 刘谦神

春晚播出前，观众对王菲复出、小虎队重组、刘谦继续变魔术和赵本山推新徒弟最关注，而在春晚播出后，网友们也对这些表演讨论最热烈，王菲的歌艺、刘谦的奥秘、小虎队的怀旧、赵本山的小品沉闷都成为网络话题。

**王菲没有小虎队“传奇”**

当王菲缓缓升上舞台，在她的头顶出现一个立体的深蓝色巨大的星球。这是王菲嫁给李亚鹏5年后，复出歌坛的重要一唱，可惜现场及网友反应都是先热后冷。许多观众看完表演后表示，自己刚开始听到王菲的声音很激动，但是这首歌很慢，后来就变得很平静，而整个现场也与春晚欢乐热闹的气氛格格不入。

对于天后的歌艺，和王菲之前的全新单曲《幽兰操》一样，网友们各执一词，有人认为她宝刀未老，仍然让歌迷惊艳，也有人认为王菲休息的这5年，“嗓音废了，气质降了，品味也差了”。

相比之下，出道已20多年的小虎队，比王菲显得更加“传奇”，3人的亮相也掀起当晚最大的高潮。同样是升上舞台，身穿白衣白裤的小虎队掀起的是雷鸣般的掌声，当他们打着手语唱起经典代表作《爱》，现场的中年人也兴奋不已；《蝴蝶飞呀》和《青苹果乐园》引得所有观众都跟着他们轻轻哼唱。演出结束后，网上的留言

满是怀旧情绪，很多网友直言，自己并不在乎小虎队的表现如何，“我们要听的是回忆，是共同的青春或者童年的偶像，是我们的心声才促成了小虎队10多年后的舞台重聚”。

**没有宋丹丹赵本山没看头**

语言类节目一向是央视春晚的重头戏，尤其是本山大叔的小品。但当天遭遇“口水”最多的，显然还是最受期待的赵本山的最新力作《捐助》。大量植入广告让观众感到厌烦，受捐的单亲妈妈居然提着昂贵的酒去看恩人，明显硬销，不符合剧情。有网友呼唤宋丹丹出山，因为“没有宋丹丹的赵本山小品根本没看头”。

**刘谦一枝独秀再惹解密**

刘谦虽然是第二年上春晚，但他的魔术表演毫无疑问又“火”了一把。刘谦表演的近景魔术引发了观众们的热烈讨论，一段关于“全面破解刘谦魔术”的“硬币穿玻璃教学”视频在网络上迅速走红。从视频中所展示的魔术方法看，令刘谦手中的硬币穿透玻璃桌的，或许是藏在他戒指中的磁铁。

这段时长3分9秒的视频2008年1月已上传至国内某视频网站，在春晚刘谦表演完魔术10分钟后，该视频被网友推荐到各大论坛，短短两个小时，播放次数已达16万次。

**洛阳网** 洛阳人的网上家园  
**WWW.LYD.COM.CN**  
**点击生活 服务无限**

**地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618**